

**ОТЗЫВЫ МЕТОДИСТОВ И ЧЛЕНОВ ЖЮРИ
О ЛУЧШИХ РАБОТАХ V ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА
«БИБЛИОТЕЧНАЯ АНАЛИТИКА – 2018»**

**Доклад о деятельности муниципальных библиотек Красноярского
края в 2017 году**

■ Сотрудники научно-методического отдела Национальной библиотеки имени Н.Г. Доможакова познакомились с аналитическими докладами о деятельности муниципальных библиотек, представленными на конкурсе «Библиотечная аналитика-2018» и остановили свой выбор на докладе Государственной универсальной научной библиотеки Красноярского края.

В докладе выдержана структура обзора, есть краткие обоснованные выводы по разделам. Четко сформулированы достижения, проблемы и задачи библиотечного дела Красноярского края. Материал изложен просто и конкретно, аргументировано и полно раскрыты основные направления работы библиотек.

*Зав. НМО
Национальной библиотеки Республики Хакасия имени Н.Г. Доможакова
Татьяна Петровна Портнягина*

■ Доклад ГБУК «Государственная универсальная научная библиотека Красноярского края» выполнен согласно методическим рекомендациям, разработанным Российской национальной библиотекой, на высоком качественном уровне, подробно и наглядно раскрывает приоритетные направления деятельности библиотек в 2017 году.

Сеть библиотек системы Минкультуры России Красноярского края на 01.01.2018 г. состояла из 1153 публичных библиотек, в т. ч. государственные библиотеки - 4. В Докладе отражены основные памятные события библиотечной жизни региона. Большое внимание в своей деятельности библиотеки Красноярского края в 2017 году уделяли формированию облика библиотеки как многофункционального центра: это и место общения, и место выражения своего мнения, и место взаимодействия с различными социальными группами, место формирования у пользователей привычки к чтению и культуры чтения, библиотечной и информационной грамотности. В Докладе особый интерес вызывает сетевой проект «Библиотеки будущего» (2015-2017 гг.), который реализуется во исполнение распоряжения Губернатора края от 25.09.2015 № 507-рг «О мерах, направленных на материально-техническую модернизацию краевых государственных и муниципальных библиотек, в том числе детских, в Красноярском крае». Проект направлен на решение проблем, связанных со снижением роли публичных библиотек в интеллектуальной деловой и досуговой деятельности населения. Реализация проекта внесла в работу библиотек края новые практики, библиотеки становятся общественными и публичными площадками для местного сообщества. В Докладе отражено, как расширяется перечень типов библиотек, внедряются новые технологии и новые практики обслуживания в работе с различными категориями пользователей. Статистические показатели в Докладе представлены по базовым видам информационно-библиотечного обслуживания. Следует отметить, что в целях совершенствования процесса приема форм государственного статистического наблюдения и сведений о деятельности библиотек, с 2015 года в данном регионе прием статистической отчетности от библиотек осуществлялся в электронной форме посредством внедрения информационно-аналитической системы «БАРС. WEB-Свод», с 2017 года впервые библиотеки стали заполнять сведения в АИС «Статистика» ГИВЦ Минкультуры России. Динамика показателей, отражающих объем основных работ/услуг, выполненных муниципальными библиотеками Красноярского края, сравнительный анализ различных

категорий пользователей библиотек, автоматизация муниципальных библиотек наглядно представлены в схемах, таблицах и диаграммах.

В тематических разделах данного Доклада четко прописаны основные направления по продвижению чтения, в том числе в молодежной среде. Широкое освещение нашла проектно-программная деятельность в культурно-просветительской деятельности библиотек края. Наиболее яркие и социально значимые проекты муниципальных библиотек: проект «Вспомним всех поименно», проект «Интерактивный театр книги», краевой проект «Библиотечная Маршрут-КА», региональный инфраструктурный проект идей и инициатив «Территория 2020» и др. В 2017 году расширился перечень образовательных программ, реализуемых в электронном формате Государственной универсальной научной библиотекой Красноярского края, получившей лицензию на образовательную деятельность. Доклад логично дополняют статистические таблицы, а каждый его раздел завершается конкретными выводами и предложениями по совершенствованию библиотечного обслуживания.

Доклад Государственной универсальной научной библиотеки Красноярского края по итогам деятельности муниципальных библиотек в 2017 году имеет практическую направленность, содержит богатый опыт проектно-программной деятельности, который представляет интерес для российского библиотечного сообщества и достоин войти в число победителей Всероссийского конкурса «Библиотечная аналитика – 2018» на лучший ежегодный доклад о деятельности муниципальных библиотек регионов в 2017 году.

*Член жюри конкурса «Библиотечная аналитика – 2018»
Екатерина Александровна Алексеева,
зав. отделом координации деятельности библиотек области
Псковской ОУНБ*